
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Karl Freller



Erster Vizepräsident Karl Freller: Ich rufe Tagesordnungspunkt 4 auf:

Abstimmung über Anträge, die zur Einzelberatung hochgezogen waren und zu 

denen auf Aussprache verzichtet wurde

Antrag der Abgeordneten

Florian Streibl, Dr. Fabian Mehring, Tobias Gotthardt u. a. und Fraktion (FREIE 

WÄHLER),

Dr. Franz Rieger, Alexander König, Alex Dorow u. a. (CSU)

Bayern und Schottland - eine langjährige Partnerschaft, die über den Brexit 

hinaus verbindet (Drs. 18/13793) 

und

Antrag der Abgeordneten Klaus Adelt, Horst Arnold, Inge Aures u. a. (SPD)

Brauereigasthöfe nicht im Stich lassen! (Drs. 18/12172) 

und

Antrag der Abgeordneten Ruth Müller, Martina Fehlner, Florian von Brunn u. a. 

(SPD)

Zugang für Saisonarbeitskräfte sicher gestalten - Konzept für die sichere 

Einreise und Unterbringung von Arbeitskräften in der Landwirtschaft 

(Drs. 18/13166) 

Eine Aussprache findet hierzu nicht statt. Wir kommen damit gleich zur Abstimmung.

Ich lasse zuerst über den Antrag der Fraktion der FREIEN WÄHLER und von Abge-

ordneten der CSU-Fraktion abstimmen. Der federführende Ausschuss für Bundes- und 

Europaangelegenheiten sowie regionale Beziehungen empfiehlt die Annahme des An-

trags.

Wer dem Antrag der Fraktion der FREIEN WÄHLER und von Abgeordneten der CSU-

Fraktion auf Drucksache 18/13793 zustimmen möchte, den bitte ich um das Handzei-

chen. – Das sind die Fraktionen der CSU, der GRÜNEN, der FREIEN WÄHLER, der 
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SPD und der FDP. Ich bitte, die Gegenstimmen anzuzeigen. – Das ist die Fraktion der 

AfD. Ich bitte, die Stimmenthaltungen anzuzeigen. – Ich sehe keine. Damit ist dem An-

trag zugestimmt worden.

Jetzt lasse ich über den Antrag von Abgeordneten der SPD-Fraktion betreffend "Brau-

ereigasthöfe nicht im Stich lassen!" auf Drucksache 18/12172 abstimmen. Der feder-

führende Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien und Digitali-

sierung empfiehlt die Ablehnung des Antrags.

Wer entgegen dem Ausschussvotum dem Antrag von Abgeordneten der SPD-Fraktion 

auf Drucksache 18/12172 zustimmen möchte, den bitte ich um das Handzeichen. – 

Das sind die Fraktionen der GRÜNEN, der AfD, der SPD und der FDP. Ich bitte, die 

Gegenstimmen anzuzeigen. – Das sind die Fraktionen der CSU und der FREI-

EN WÄHLER. Stimmenthaltungen? – Ich sehe keine. Damit ist der Antrag abgelehnt.

Zuletzt lasse ich über den Antrag von Abgeordneten der SPD-Fraktion betreffend "Zu-

gang für Saisonarbeitskräfte sicher gestalten – Konzept für die sichere Einreise und 

Unterbringung von Arbeitskräften in der Landwirtschaft" auf Drucksache 18/13166 ab-

stimmen. Der federführende Ausschuss für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

empfiehlt die Ablehnung des Antrags.

Wer entgegen dem Ausschussvotum dem Antrag von Abgeordneten der SPD-Fraktion 

auf Drucksache 18/13166 zustimmen möchte, den bitte ich um das Handzeichen. – 

Das sind die Fraktionen der GRÜNEN und der SPD. Ich bitte, die Gegenstimmen an-

zuzeigen. – Das sind die Fraktionen der CSU, der FREIEN WÄHLER und der AfD. Ich 

bitte, die Stimmenthaltungen anzuzeigen. – Das ist die Fraktion der FDP. Damit ist der 

Antrag abgelehnt.
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